

**Beschlussprotokoll**  
**der 4. Landesvorstandssitzung am 19. November 2024**  
**Videokonferenz**  
**(gemeinsam mit den Stadt- und Kreisvorsitzenden)**

---

**Leitung:** Sigrid Reinicke, Richard Höhne

**Anwesenheit:**

Charlotte Baschwitz, Jasmin Blume, Janina Böttger, Rico Goroncy, Monika Hohmann, Richard Höhne, Mareen Kelle, Gritt Kumar, Hendrik Lange, Karsten Lippmann, Sigrid Reinicke, Jan Röttschke, Eric Stehr, Jutta Walther, Elias Zarrad

**Außerdem anwesend:**

Nicole Anger, Vera Baryshnikov, Tim Biermordt, Achim Bittrich, Mario Blasche, Peggy Bauer, Susanne Fiedler, Iris Gottschalk, Ute Haupt, Sandra Heiß, Henriette Krebs, Monika Krüger, Mario Langer, Thomas Lippmann, Uwe Loos, Alexander Luft, Heike Puschmann, Christine Radig, Lydia Roloff, Regina Koblischke, Matthias Schütz, Alexander Sorge, Heike Puschmann

**Tagesordnung**

1. Protokollkontrolle
2. Vorbereitung Bundestagswahl
3. Aktuelles und Informationen aus den Stadt- und Kreisverbänden, der Landtagsfraktion, dem Jugendverband, der Bundestagsfraktion, dem Parteivorstand
4. Stand der Wahlanalyse und weiterer Umgang
5. Stand und Umsetzung der Volksinitiative
6. Terminplanung
7. Weiteres

**Beginn:** 18:00 Uhr

**Ende:** 21:30 Uhr

## **Zu Punkt 1 Protokollkontrolle**

- Janina hat Ergänzung zur Tagesordnung; es gibt im Anschluss einen geschlossenen Teil;
- Janina berichtet im Zuge der Protokollkontrolle über die Inhalte der vergangenen Beratung des Geschäftsführenden Landesvorstandes (Vorbereitung der Tagesordnung für die aktuelle Sitzung; 21.12. 2024 als neuer Termin für die Einberufung der Vertreter:innen-Versammlung);
- Protokoll vom 15. Oktober 2024 beschlossen;

## **Zu Punkt 2 Vorbereitung Bundestagswahl**

- Vorbereitung Landeswahlplenum (kommende Woche Konstituierung);
- Mareen: Landesfinanzrat tagt noch in diesem Jahr;
- Material wird von Alex erstellt; Kreisverbände arbeiten zu (Kein Web-to-Print-Shop);
- Janina: PV tagt heute; evtl. kleiner BPT (mit Wahlprogramm); oder PV, Länderrat und Landesvorsitzende parallel zu Jahresauftakt (ohne Delegierte nur als Gremium); Hendrik gibt Problem bei der Rechtssicherheit zu bedenken; nur Länderrat ist Beschlussgremium;

### **Beschluss-Nr.: 16-LV-04-2024**

- **Einberufung der Vertreter:innen-Versammlung am 21.12.2024**
- **Beschluss: einstimmig**

### **Beschluss-Nr.: 17-LV-04-2024**

- **Spitzenkandidatur Janina**
- **Beschluss: 12:0:1**
- kontrovers diskutiert; Nicole stellt klar, dass es nicht um die Personalie geht, sondern darum, welche Art Wahlkampf wir führen wollen; Zweitstimmenwahlkampf; alle Kandidat:innen sollen zu Wort kommen (auch in Bezug auf Unterschiede zu Problemen in der Stadt und im ländlichen Raum);
- Hendrik stimmt zu, räumt jedoch ein, dass wir jetzt eine Person brauchen, die ansprechbar ist (Presse) und die Zeit überbrückt (bis alle Kandidat:innen aufgestellt sind);
- Mario Langer kritisiert das Verfahren; Genoss:innen in der Basis wurden bei dieser Entscheidung nicht mitgenommen, sondern vor vollendete Tatsachen gestellt;

### **Beschluss-Nr.: 18-LV-04-2024**

- **Kriterien für Kandidaturen zum Deutschen Bundestag 2025 und Höhe der zu entrichtenden Mandatsträger:innenbeiträge**
- **Beschluss: einstimmig**

### **Zu Punkt 3 Aktuelles und Informationen**

- aus den Stadt- und Kreisverbänden
  - Henriette: David Schliesing aufgestellt; 07.12.24 GMV mit MD; Volksinitiative: Genoss:innen motiviert
  - Alex Sorge: MDR will drehen (am Stand für die Volksinitiative); alle Rückmeldungen an Alex (wer gedreht werden möchte);
  - Vera gibt Update zu Vorbereitungen Vertreter:innen-Versammlung, Stadtparteitag;
  - Jan: Neumitglieder in Halle; läuft gut; 23.11.2024 Wahl der Direktkandidierenden, Delegierten und Vertreter:innen; OB-Wahlen im Februar 2025;
  - Hendrik und Janina berichten aus PV: 2 Möglichkeiten für Kleinen Parteitag: 11. oder 18.01. 2025;

### **Zu Punkt 5 Stand Umsetzung Volksinitiative (vorgezogen)**

- Thomas Lippmann berichtet; es geht schleppend voran;
- Resonanz muss besser werden;

### **Zu Punkt 3 Stand Wahlanalyse und weiterer Umgang**

- Rico erläutert die erstellte Power Point zur Wahlanalyse;
- ist der Anfang; genauere Analyse folgt; der Landesvorstand wird sich damit weiter beschäftigen

### **Zu Punkt 6 Terminplanung**

- Termine für Sitzungen des Landesvorstandes werden im Umlauf beschlossen;
- Es soll noch eine Gremiensitzung im März 2025 nach der BTW geben.

### **Zu Punkt 7 Weiteres**

- Charlotte fragt nach dem Umgang mit den Gedenktagen (Zugriff für alle Genoss:innen) und einem gemeinsamen Kalender zur besseren Terminabsprache zwischen den Fraktionen, den Stadt- und Kreisverbänden und dem Landesvorstand;
- Janina: Gedenktage als Dokument auf Homepage; Kalender händisch oder in Cloud – beides muss gepflegt werden; technische Machbarkeit prüfen  
→AG Partizipation und AG Öffentlichkeitsarbeit;
  
- **nächste reguläre Sitzung des Landesvorstandes ist am 17.12.2024; aufgrund der politischen Situation können aber Sondersitzungen nötig werden**

### **Zu Punkt 8 Geschlossene Sitzung**

Der Landesvorstand beschließt vom 15. November bis 28. Februar eine Wahlkampfunterstützung (Minijob).

F.d.R.

Heike Puschmann